

13万学子迎来人生首次“大考”

2022年菏泽中考首日平稳有序;报考人数比去年增加9098人



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 6月14日,为期两天半的2022年全市初中学业水平考试(中考)拉开帷幕,我市9个考区、56个考点、4573个考场迎来136656名考生,他们将经历人生首次“大考”。

14日7时许,在牡丹区长城学校考点外,牡丹晚报全媒体记者看到,众多考生们正在排队有序进入考点,现场井然有序。

“上周我哥哥刚参加完高考,接着今天我就来参加中考了,本来还有点紧张的,但在路上凉风一吹,心情放松了不少,正常发挥就好。”考生刘再迪招呼同学边对记者说,“我的目标是菏泽一中,从前几次的模拟考试来看,问题不大。”

12时整,上午场的语文、历史两门考试全部结束。在牡丹区第二十二中学考点外,满脸期待的家长翘首以盼。“老公快看,咱家仔是跑着出来的,脸上很放松的样子,看来发挥得还不错!”考生家长徐莉莉兴奋地拉着爱人的手,脸上的笑容也感染了周边等待考生的家长们。



上图、右图:考场外,温情陪考的家长为考生加油。

18时10分,随着化学科目考试完结的铃声响起,首日考试顺利结束。“第一天的考试终于结束了,考得还不错,明天更有信心了!”考生全晓晓走出考点后迫不及待地告诉等在考点外的家长,“回家再看看明天要考的科目,争取两天半的考试正常发挥,考完后我要好好睡上三天三夜再说。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,2022年全市初中学业水平考试(中考)共报考136656人,安排9个考区、56个考点、编排4573个考场,报考人数比

上图:上午考试结束,考生走出牡丹区二十二中考点。



去年增加9098人。

为给广大考生创造安全、畅通、安静的道路交通环境,菏泽交警部门提前制定交通疏导管控方案和应急预案,优化各项服务举措,强化交通引导,为接送考生车辆提供快捷便利通行保障。公安部门在考点及其周边区域增设执勤点,科学部署警力,因地制宜划设安全区域,采取定点守护和流动巡查相结合的方式,全面提升考点周边社会面动态管控。

高考后“超长假期”怎么过?听听老师来支招

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

高考结束后,广大高三毕业生将面临长达两个多月的“超长假期”,如何利用这个假期才更有意义?6月13日,牡丹晚报全媒体记者邀请菏泽一中副校长陈洪昌分别为高考生和家长支招。

支招考生

充分利用假期,放松而不放纵

作为一名在中学从教23年的语文老师,对于高三毕业生应该如何利用“超长假期”这一话题,陈洪昌有着自己独特的见解。

“高中三年,学生学习时间紧、任务重、压力大,高考结束后,大家可以适当地放松、休整一下。”陈洪昌认为,高考后几天,考生们可以好好补个觉,然后和父母、同学一起看场电影、吃顿美食。不过,要放松不要放纵,尤其不要涉及危险、不健康的活动。

陈洪昌认为,很多学生自幼学习各种才艺,也培养了一定的兴趣爱好,但是升入中学后,由于课业繁重不得不将这些兴趣爱好和才艺特长搁置,高三毕业生可以充分利用这个“超长假期”,重拾自己的兴趣爱好,体育健身、艺术类特长都对学生以后的发展有益。

“利用这个假期多读书也是不错的选择。”陈洪昌建议,“上高中时大部分学生无法自

由选择课外书籍,高考结束后,大家可以轻松地阅读自己喜爱的文学名著、小说散文、杂志期刊等,享受阅读带来的乐趣。”此外,高三毕业生也可以利用这个假期学习驾驶、计算机编程、做菜等,掌握一技之长,让生活变得更加丰富。

作为一名教育工作者,同时也作为一名家长,陈洪昌更加希望高三毕业生在这个难得的假期多与父母沟通交流,多陪伴自己的父母,享受与父母、家人团聚的时光。

高考结束后考生还将面临志愿填报,陈洪昌建议广大考生、家长做好填报志愿的准备,不要把填报志愿寄托在别人身上。“大家拿出3天的时间去学习、了解,基本可以掌握填报志愿的规则。”陈洪昌建议,学生和家长可以提前搜集整理目标高校往年在山东省的录取信息,掌握往年的高考数据,待成绩出来后根据自己的分数和在山东省的位次选择理想的高校。

支招家长

转变沟通方式,与孩子平等交流

陈洪昌认为,孩子高中毕业后即将步入大学校门,作为家长也应该逐渐改变对孩子的态度,由主要抓孩子学习转变为关注孩子的生活、发展和情感状态。另外,家长要改变与孩子之间的相处方式,不要居高临下地“命令”,要用平等的姿态沟通交流。

父母作为成年人,有着丰富的生活经历,要给孩子指导

人生道路,包括他的志愿选择,但同时要尊重孩子的爱好和选择。“每年填报志愿的时候很容易发生家庭矛盾与冲突,父母与子女观点不一致。父母考虑得更全面、更长远,而孩子考虑得更理想化。”陈洪昌表示,在填报志愿的时候,父母与孩子要寻找更好的结合点,在充分了解相关信息的基础上,做出适合孩子的最佳选择。



菏泽慈善事业实现跨越式发展

市慈善总会第三次会员代表大会召开,黄秀玲当选会长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 6月14日,菏泽市慈善总会第三次会员代表大会暨第三届一次理事会议举行。大会选举产生了第三届理事会和监事会,黄秀玲当选新一届菏泽市慈善总会会长。

大会审议通过了市慈善总会第二届理事会工作报告和财务报

告,选举菏泽市慈善总会第三届会员代表大会常务理事、会长、常务副会长、副会长、秘书长,第三届监事会监事长、监事。经大会表决,赵菁、李治、苏红军、李如燕、杜文东、李宪德6名同志为菏泽市慈善总会荣誉会长。

近年来,菏泽慈善事业实现了持续健康发展,在救灾、扶贫、

安老、助孤、支教、助学、扶残、助医等方面逐步形成遍布全市、规模庞大的慈善援助网络。特别是近5年来,菏泽市慈善总会推动菏泽慈善事业实现了跨越式发展。2016年以来,市县两级累计接收慈善资金和物资2.76亿元,其中市慈善总会接收慈善资金和物资1.02亿余元。“周行一善”活动荣

获第五届“山东慈善奖”,菏泽市慈善总会连续6年被山东省慈善总会评为“慈善先进单位”。新冠肺炎疫情发生以来,市慈善总会积极接收各类善款2700万元,并按要求及时拨付到位,为抗击疫情提供了有力保障。

新一届菏泽市慈善总会将进一步创新资金募集机制,健全完

善募集形式,确保慈善事业可持续发展。坚持企事业单位捐赠与群众捐赠相结合,以“慈心一日捐”“定向捐助”“冠名慈善微基金”等形式,引导广大群众积极参与到慈善募捐活动中来;严格落实慈善捐助的税收优惠政策,激发各类捐赠群体的积极性,不断扩大慈善资金总量。